

花玲玲:坚守16年为花开

学习身边的榜样

花玲玲,铜冠商品混凝土公司(以下简称铜冠商砼)综合部主任。人如其名,秀外慧中。

35年前,幼师专业毕业的她,面临人生第一次抉择,成为一名钟爱的幼儿教师。正是她干一行、爱一行的执着,曾在集团上百名幼师技术比武中获得第二名好成绩,她撰写的《幼儿基础教育教学案》获中国有色行业优秀教案一等奖……

16年前,生命又似乎和她开了个玩笑,因企业改制幼儿园关闭,她选择陌生职业,以第一名成绩竞选成为铜冠商砼综合部一名员工,进入新的行业,开启了她新的人生。

“咔嚓”,随着一声门开,在盛夏的蝉鸣中迎来了今天的主角——铜冠商砼综合部部长花玲玲。来人一袭碎花长裙,面容精致,从上到下、从内而外散发着一股优雅的气质。

“你好,我是花玲玲。”细腻的嗓音轻轻拂过记者耳畔,令记者不由对这位素未谋面的人心生好感。此刻,属于花玲玲的故事徐徐展开。

花玲玲即将于今年9月份退休,不过记者看到花玲玲时,难以置信这是位快退休的人,面容姣好的花玲玲看起来很年轻,保养精致,浑身散发着知性美,如果不是本人亲口诉说,谁也不会相信她将给职业生涯画上完美的句号。正因精致的外在形象,在大众认知里她该是位温柔的女士,像菟丝花一样,但和外表恰恰相反,她很有主见,很顽强、坚韧,从初入职场到“功成圆满”退休,花玲玲在其中付诸了常人难以想象的努力。

转型:种下一粒种子
花玲玲,1988年幼教专业毕业后成为建安幼儿园的一名教师,兢兢业业工作了19年,多次荣获优秀幼儿教师

称号,原以为会一直在教师行业耕耘下去,却因企业改制,2006年铜冠建安公司幼儿园被关闭。

在人生的路口上,38岁的花玲玲迷茫了,在她这个年纪,失业是巨大的打击。短暂的失意之后,花玲玲不得不打起精神重新找寻工作机会。不久后她应聘上海的一所幼儿园,经过选拔脱颖而出,满心欢喜以为工作有着落了,却在了解到这份工作在考察期很可能会被淘汰而担心,为了自己更为家人,花玲玲只好作罢重新找寻机会。

幸运的是,2006年8月,铜冠建安公司、铜陵营造公司和天工集团公司三方达成共识,共同投资兴建商品混凝土公司。当年10月,成立商品混凝土搅拌站项目,在招聘上优先考虑建安幼儿园的老师们,处于迷茫期的花玲玲仿佛看到了曙光,经笔试、面试,花玲玲以第一名的成绩成为项目组的一份子,加入铜冠商砼,成为同时期第一个解决就业的人。

“别看公司现在周边环境还可以,我第一次过来时,被这边的环境吓到了,由于公司是做混凝土生产的,那时候该公司临近水泥厂,环境不是很好,当车子好不容易开进来时,山上冲下来好几只野狗对着我们狂吠,我连车门都不敢开……”谈及此处,花玲玲眉头一皱,十几年前的经历仍深深烙印在她心上。常年围绕可爱的孩子们,在温馨愉悦的环境中工作的花玲玲接受不了当时这种“脏、乱、差”的办公场所,第一次,花玲玲打了退堂鼓。

“你真不想上就不上,家人养得起你。”这是花玲玲父母安慰她的话。谈及此处,花玲玲不禁潸然泪下,微红的眼角,连语气都带着哽咽。家人对花玲玲的无条件支持,让花玲玲备受感动,正是家人的支持,反而让花玲玲有了坚定的勇气,硬着头皮,花玲玲正式上岗了。这一坚持,就坚持了16年。

坚守:静等发芽

花玲玲所在的综合部是个处理多种事务的部门。据花玲玲所说,在项目组成立到投产前期企业基础资料归她负责。

“最开始公司要我制作工作章程,这个东西我从来没有接触过。”面对领导的安排,花玲玲只能咬牙上场,从投产初期对业务的一窍不通,到跑市场签回6份混凝土销售合同和所签项目应收账款全部回收,花玲玲付出了很大的心血。

在综合部的日子里,花玲玲要负责的工作很多,调研报告、职工工资、5S管理、管理体系审核、食堂管理等,可以说,除了混凝土生产其余的工作,或多或少都在综合部的负责范围内,也正因此,花玲玲始终保持学习状态,克服面对未知的恐惧,不断成长为一名出色的职工,分别获得过建安公司先进工作者、岗位能手、优秀工会积极分子等光荣称号,项目组从一开始的3个人发展到如今公司共有管理人员28名,花玲玲也成为铜冠商砼的元老级人物受人尊敬。

当然,在综合部的生活也有孤独伴随其中,2014到2017年受经济下行大环境影响,水泥价格大跌,建筑市场很是低迷,混凝土行业进入微利或亏损时代,公司发展也受到了很大的波及。

“那几年,公司收益不好,留不住人才,”通过花玲玲的讲述,难以置信那段时间综合部最后只剩她一个人处理所有的事情。一个人独自处理大大小小工作,陪伴家人的时间因此被占据。面临来自家庭和工作的压力,花玲玲不轻易言弃,做到和公司同进退,一次次地跑,一次次地谈,小小的身影,奔波在城市建设中,最终收获一份份混凝土销售合同。

圆满:收获绽放之花

16年栉风沐雨,终开圆满之花,这16年里,花玲玲用自己的行动,得到了众多同事的认可和肯定。她每年在铜冠建安公司年终工程技术人员和专业管理人员测评中均评为优秀,并多次获得第一名;在铜冠商砼每年年终管理人员测评中均获第一名。

铜冠商砼党支部马书记评价她:“较真,对事不对人。”对于工作,花玲玲始终追求完美,以认真严谨的态度十几年如一日般坚持;而在生活中,花玲玲又回归她本人温柔的形象,主动带头参与文艺活动,带动大家,好不热闹,渐渐地,花玲玲成了铜冠商砼大家庭中的主心骨,有她在,就有欢声笑语。

“在我们眼里,花姐就是‘双高者’即高颜值,高智慧。有花姐在地方就会给人踏实感。不仅如此,花姐还乐于助人,为别人放弃自身利益,经常为大家争取福利,也会将大家的诉求及时反馈给上层。”铜冠商砼李全影说道。李全影和花玲玲在幼儿园时就是同事,后来晚于花玲玲成为第二批进入铜冠商砼的人,两人既是同事,又是师生,更是朋友,无论是工作、生活,花姐都是她的良师益友。

人生匆匆似流水,努力拼搏方有成;成功之后身轻如燕,自由自在闲去游。对于花玲玲来说,工作就是不断学习、不断成长,每次工作她都会汲取经验知识,并不断向完美靠近。现在,为公司操心16年的花玲玲到了功成身退的时刻,临退休之际,花玲玲对公司的感恩仍深藏内心。她说,以前她在幼儿园工作时,无论工作还是生活都很单调、纯粹,而在铜冠商砼中学习到很多新事物,成长了很多,看到了38岁以前从未看过的风景。

“我想对单位说四个字,感恩感谢。”短短四个字,足见她对公司的真心。

在记者询问她退休后的安排时,花玲玲表示会与远在美国的女儿团聚一下,之后再陪伴在年迈的父母身边,与父母共享天伦之乐。同时学习是无止境的,虽然自己退休了,但仍保持着一颗学习的心,永远做企业背后的支持者。

花玲玲虽然即将退休,但她执着信念的精神激励着后人……

王慧玉 马能飞

天马山矿业公司扎实开展主题教育大讨论

本报讯 日前,天马山矿业公司认真传达学习省委书记韩俊在省委主题教育专题党课报告上的讲话精神,围绕“五大”要求、“六破六立”,坚持把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,结合分管工作和个人实际找差距、谈认识、说打算,撰写研讨材料9篇。该公司各基层党支部聚焦“五大”和“六破六立”,利用“三会一课”持续深入开展大讨论活动,党员对照本职工作谈认识体会、找差距不足、话思路举措,主动将“五大”要求变成工作中的实际行动。此外,该公司还将学习材料发放至个人,广大党员干部利用业余时间开展自学,做到集中学习和个人自学相结合,切实做到深学细悟。

朱艳

点燃“红色引擎” 助推安全生产

本报讯 8月14日,铜冠地产置业公司党支部组织党员成立检查组对铜矿老区改造项目开展“党建+隐患排查”专项行动,助推项目安全生产。

“电梯井洞口防护不牢,防护不规范,存在安全隐患,需要按照规范标准重新设置防护。”在项目16号楼楼层电梯井道洞口前,党支部书记程国兴一边对现场安全员嘱咐一边在隐患登记本上记录。“师傅,停止作业,你没有系安全带,违反临边作业保护穿戴规定,佩戴好安全带后再来作业,下次如不按规定系安全带,将按管理规定执行上限顶格罚款。”在阳台栏杆安装施工现场,来自老区改造项目的党员许玺对在临边作业工人进行了现场批评教育。

在项目现场,检查组对人员、设备、材料台账记录进行了复查核实,并对阳台栏杆安装质量、临边洞口防护设置、文明施工、劳动保护佩戴等

进行了检查。本次“党建+隐患排查”专项行动共计查出隐患9条,现场立即整改了6条,并对未能及时整改的安全问题下达了整改通知单,要求按照“三定”原则限期整改。期间,检查组党员还共同探讨了施工现场存在的问题,针对安全隐患整改措施积极建言献策。

据了解,置业公司党支部自今年4月份成立以来,结合党员安环先锋队活动多次开展“党建+隐患排查”专项行动,截至目前,共组织安全隐患排查19次,下达安全整改通知单12份,对每次排查出的安全隐患问题,指定支部分党员负责跟进整改落实,并对现场安全隐患屡次出现的问题组织党员集中讨论分析,制定解决措施。“要发挥好党员在安全生产中的先锋模范作用,确保安全隐患排查责任到人,落实到位。”程国兴说。

王月中

改造现场的“紧箍咒”



8月14日上午8时,在铜冠铜箔公司铜箔三四工场溶铜工段外酸雾塔改造现场,维修工赵建平正在焊接酸雾塔底座框架,现场火花四溅。眼看焊接的火星就要溅落到地上的电线,正在一旁和施工人员商定施工细节的安全督导员胡君羊一个跨步,上前挪走了电线。

“赵建平,刚才焊接的火星差点溅到电线,多危险。”由于赵建平工作的粗心大意,使胡君羊开启了“叨叨念”模式。“还有你们氧气、乙炔不用的时候阀门要关好,防止泄漏,工作时间劳保用品一定要佩戴好,千万不能掉以轻心。”“真唠叨,耳朵都快起茧子了,像‘紧箍咒’一样,每次都这样,从来也没出啥问题。”几个职工边干活边嘟囔道。“不是我爱唠叨,万一真要出事可没有后悔药吃。”胡君羊一边调整防焊花飞溅挡角度,一边再三叮嘱赵建

平必须确定现场安全后再焊接。叮嘱完,顾不得烈日炙烤,胡君羊从冷却塔楼梯下来,来到吊装现场。

“师傅,你好,请将你的安全帽戴好,虽然在吊车内,但是安全方面咱们可不能马虎大意啊。”“不好意思,我马上戴好。”吊车司机听到胡君羊的提醒,立马戴好了安全帽。“前面正在吊装作业,请从旁边绕行。”为了确保改造工作安全顺利进行,胡君羊顶着烈日一直来回巡视着改造现场,即使周围设置了围栏和警戒线,但看到有人靠近,胡君羊还是会大声提醒道。

在太阳的照射下,胡君羊的脸早已泛红,豆大的汗珠挂满了脸上和手臂上,他时不时擦着脑门和脸上的汗水。“胡君,来喝瓶水,休息一下,不会出什么事的。”“安全无小事,越是‘小事’越不能‘轻视’,尤其是涉及到职工人身安全的事情。”胡君羊接过同事胡荣高递过来的水匆匆喝了两口,又奔回顶楼焊接改造现场。

莫助国

气温高热情更高



8月17日中午,34摄氏度的高温炙烤着大地。金隆铜业公司铜精炼圆盘浇铸作业区内,在现场进行浇铸监护的操作工王申华身着蓝色反光工装,脚穿深筒加厚劳保鞋,手持钢钎,反复对浇铸的包口斜面进行细致清理。

“这里的清理作业主要靠人工,一般较难处理的结渣或结铜需要两人合作,而且要在高温浇铸铜水旁边快速进行。”王申华介绍,“正常清理一次包口要在3秒内完成。”烈焰在眼前闪烁,“铜花”在铜模里瞬间绽放,他和同事们的工作服早已汗流浸透。

“目前,我们每个班进行包口清理的次数不下于200次。浇铸时清理维护是保障阳极板质量的核心工作,我们在保证产量的同时,还要把质量关。”在现场进行安全作业跟踪的阳极

炉大班长胡桐友告诉笔者。圆盘浇铸作业区每天都会安排人员不间断地对阳极板表面、裂纹、气孔、废边毛刺等情况进行全面检查,发现缺陷及时修正。“绝不让有缺陷的阳极板流入下道工序!”胡桐友告诉笔者,即使温度再高也没间断过。

既要守好产品质量关,也要守好健康安全关。“高温期间,我们采取‘四班三运转’工作模式,每班人员由原先1小时轮换改成了现在的30分钟。同时,每个人在完成自己的监护时段工作后,强制回休息室进行休息调整,避免中暑事故发生。”该作业区当班班长唐金鑫介绍。入夏以来,该公司工会多次来作业区“送清凉”,为作业区配备了充足的防暑降温饮品和药品,切实保障了大家的安全健康。“目前,我们铜精炼区域正在开展劳动竞赛,大家的热情高涨、干劲十足。”唐金鑫表示,“我们正在全力冲刺大修前生产,为大修前的阳极板产量储备多做贡献。”

刘胜



应急演练

8月16日,铜冠投资经贸分公司为全面提高防汛防讯应急能力,提升抢险人员实操水平,在物资运转中心库房开展防汛防讯应急演练。所有参演人员分别进行实战演示,演练取得圆满成功。图为该分公司防汛应急队伍突击整理沙包时情景。

江君 潘敬龙摄

图片新闻

消设备隐患 保稳定高效

8月17日,铜冠冶化分公司球团生产系统主抽风机解体维修工作已进入回装阶段。作为控制生产系统热流平衡的重点关键设备,该分公司此次对主抽风机检修旨在消除风机故障隐患、恢复设备出厂精度,提高风机运行效率,确保设备安全、稳定、高效运行。图为该分公司检修人员在调整安装风机叶轮转子。

胡永斌 汪勇 摄影报道



传递烈日「清凉」

连日来,骄阳似火,酷暑难耐。在铜陵市的各个角落,环卫工人依旧顶着烈日,无怨无悔坚守在高温一线,接受热浪“烤”验。近日,矿产资源中心团总支组织青年志愿者利用周末休息时间开展“夏日送清凉,请喝一杯水”主题志愿服务活动。

“师傅您好,我们是铜陵有色矿产资源中心的青年志愿者,正在开展志愿服务活动,现在气温高,您辛苦了,这瓶水是我们的一点心意,请您喝水。”一大早,志愿者三人一组,身穿红马甲,骑着共享单车,穿梭在铜陵市区的大街小巷,为默默付出的环卫工人送去矿泉水,献上关心,提醒他们在高温环境下工作要做好自我防护,注意防暑降温。

“每个人在听到我们送水是为了感谢他们一直以来维护整洁优美的市容市貌时,都会会心一笑,并非常感谢,能够感觉到这份感谢不仅仅因为几瓶水,还有自己的工作受到认可与尊重,而他们本身也是值得认可的。”“看见环卫工人双手接着我们递过去的水时,他们表现出来的喜悦是真的令人动容。”新进大学生参加完志愿服务活动后,感触颇深。

炎炎夏日送清凉,丝丝关爱入心田,此项活动已连续开展了八年。依托志愿服务活动,该中心青年团员积极弘扬“奉献、友爱、互助、进步”理念,争做新时代文明风尚传承者、践行者,以点带面、从线到面,打造文明实践群,扎实推进文明实践工作,为集团公司、铜陵市文明创建贡献一份力量。

江莹

破碎围岩攻坚记

——记铜冠矿建公司沙溪项目部负290米中段铜泉山回风巷精准贯通

“顶板浮石怎么也找不完,找完一遍后,这又变得松散了,再这样找下去非要延伸到负235米中段不可!”

这是铜冠矿建公司沙溪项目部负290米中段铜泉山矿段早班出矿清顶板浮石人员的一番感慨,却道尽了该盘区地质条件的恶劣。沙溪铜矿负290米中段南盘区地质岩性较复杂,构造裂隙发育,由于受多个断层的交互影响,存在大范围构造软弱破碎段。巷道施工过程中,曾多次出现围岩坍塌现象,最高坍塌高度达3米,极大地阻碍了巷道施工的正常有序开展。不敢凿岩、不敢出矿、不敢支护,时刻顶着冒顶片帮的巨大风险,是该项目部和施工人员心中最大的“拦路虎”。

党建引领 提振人心

“攻坚关头勇者胜,党员干部必须敢于涉险滩、敢啃‘硬骨头’!”动员会上,该项目部党支部负责人向全体党员吹响集结号,迅速成立“党员先锋队”“青年突击队”,挑选精英强将挑大梁、担重任,把猎猎红旗插到生产一线,提振施工班组迎难而上、攻坚克难的士气。

惟其艰险,方显勇毅。面对回风巷攻坚的艰巨任务,该项目部充分发挥党建引领作用,以问题为导向聚焦工程建设中的“痛点”“难点”,使党建工作和生产经营深度融合。该项目

领导班子成员带头向前靠、往前站,“党员先锋队”“青年突击队”冲在最前沿,充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,通过召开生产协调推进会,开展劳动竞赛,细化任务、查摆不足、消除隐患、激发斗志,合理调配一切项目资源,将各项问题的解决方案落到实处。

“不知道为什么,自己干活时总是心里没底,有了党员同志带头,心里就踏实多了。”百米作业区,正在出矿的工人用最朴实的语言诠释了党建引领的真谛。

攻坚克难 技术先行

为了破解施工难题,该项目部经理牵头成立技术攻坚小组,组织地质、测量、施工骨干人员身先士卒坚守在工作一线,用严谨的态度、科学的仪器、精准的数据细致地进行超前预知和研判。幽深的巷道里,一场人与自然的较量在智慧与汗水的交织中迸发出希望的火花。

为预防冒顶片帮事故的发生,该项目部进一步强化人员组织调配,技术负责人、专业技术人员、安全专职人员、协作队伍队长、施工区区长轮班守在施工现场,时刻绷紧安全之弦,一旦发现异常情况立即叫停作业,并根据现场情况及时灵活处理,全力确保作业安全。针对围岩破碎的难题,该项目部在施工工序上想点子、找对策:先清找浮石、素喷凝固,再用锚杆、钢筋网片

支护,最后再一次进行喷浆,对垮塌严重部位进行钢筋砼支护,从而提高巷道的强度和刚度,给巷道岩体“补钙”。此外,为提高作业效率,切实促进降本增效,施工人员在超过拱顶设计浇筑厚度以上位置填满废弃枕木,利用浇筑的碎碎石将剩余空间充填紧实,以保证巷道自稳。

秉持着“技术先行”的原则,该项目部上下集思广益,多措并举优化施工方案,扭转了围岩破碎带来的不利局面,高质量推进项目生产安全有序进行。

功不唐捐 玉汝于成

日拱一卒无有不成,功不唐捐终入海。高温、涌水、坍塌、长距离的巷道掘进和废石运输……一个又一个“绊脚石”“拦路虎”的出现,也曾让沙溪项目部两百余名员工有过短暂的低沉和间歇的焦虑,但这并不能将他们吓倒。为着同一个目标,他们一路披荆斩棘、闯关夺隘,战高温、斗涌水、防坍塌,顽强施工不舍昼夜,用智慧和汗水书写南盘区1150余米的“华章”。

伴随着回风巷的精准贯通,南盘区通风系统被彻底打通,不仅为该项目接下来的安全生产提供了有力保障,也大大缓解了矿方探矿施工作业面空气浑浊、高温等问题,有力推动了南盘区采场采准施工进度计划,保证矿方年采设计330万吨生产能力有地可落、有实可行。

项兴成 陈大伟